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ОРГАНІЗАЦІЯ УПРАВЛІНСЬКОГО ОБЛІКУ – 

 ОСНОВА ПРИЙНЯТТЯ РІШЕНЬ  

 

Прийняття рішення - це центральний і найважливіший процес будь-якого 

рівня управління діяльністю для досягнення найвищого рівня прибутковості. Саме 

компетентність в даній галузі  (своєчасність, доцільність, необхідність, 

екстремальність прийняття рішень) відрізняє одного керівника від іншого і 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2768-14#Text
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засвідчує рівень розвитку організації. У відносно простих ситуаціях досвід, 

інтуїція чи просто здоровий глузд часто підказують правильне рішення, але для 

вирішення складніших проблем потрібні не одиничне рішення, а сукупність 

вибору. У таких ситуаціях прийняття управлінського рішення перетворюється в 

мистецтво і якість таких рішень залежить від індивідуальних здібностей 

керівника, його досвіду, вміння, загального кругозору, практичної та теоретичної 

підготовки. Процес прийняття всіх без винятку рішень протікає в певній 

послідовності розумових дій, які називаються стадіями чи етапами. Число етапів 

різні автори визначають по-різному: виділяють чотири стадії прийняття рішення 

(орієнтовна, ознайомлюючи, розрішувальна та розпорядча). Інформація для 

прийняття рішень базується та систематизується в системі бухгалтерського обліку, 

і саме від її якості залежить «доля підприємства». 

Під системою організації обліку на підприємстві розуміють спостереження, 

оцінку, реєстрацію, вимірювання, обробку, систематизацію та передачу інформації 

переважно про витрати і результати господарської діяльності в інтегрованій 

системі обліку, нормування, планування, контролю та аналізу, з метою 

формування достатньої інформаційної бази внутрішнім користувачам і прийняття 

оперативних і стратегічних управлінських рішень [2]. 

Елементами системи управлінського обліку служать його об’єкти і 

взаємозв’язок між ними, які розглядаються з позицій використання та споживання 

ресурсів, співвідношення витрат і отриманих результатів. Л.С. Васильєва під 

елементами системи управлінського обліку розуміє підсистеми обліку витрат (за 

видами витрат, місцями виникнення, носіями), аналізу витрат і результатів 

(виявлення відхилень від планових витрат і чинників причин відхилень), 

прийняття управлінських рішень (усунення відхилень, підвищення ефективності 

фінансово-господарської діяльності) [1]. 
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 Слід зазначити, що підсистеми обліку витрат і калькулювання собівартості 

є не тільки елементами системи управлінського обліку, а й самостійними 

інформаційними системами. Цілями управлінського обліку є: – надання 

інформаційної допомоги ланці управління; – контроль і прогнозування витрат; – 

вибір найбільш ефективних шляхів розвитку підприємства; – прийняття 

оперативних управлінських рішень. 

Прийняття управлінських рішень базується на  системі аналізу проведеного 

на основі даних бухгалтерського обліку.  Виділення особливостей управлінського 

обліку полягає в тому, що він:  

– орієнтований на внутрішнього користувача;  

– включає в себе як фінансові, так і не фінансові показники: показники 

якості, тимчасові показники, час обробки одного замовлення та інші показники;  

– охоплює систему управління підприємства в цілому і спрямований на 

забезпечення оптимального використання ресурсів.  

Мета управлінського обліку окреслюється рядом завдань:  

 систематизація зібраної інформації щодо використання матеріальних, 

трудових і фінансових ресурсів у відповідності з затвердженими на підприємстві 

положеннями, нормативами і кошторисами;  

–аналіз і контроль за доцільністю використання матеріальних, трудових і 

фінансових ресурсів підприємства;  

–інформаційна підтримка менеджменту всіх ланок і рівнів управління у 

прийнятті управлінський рішень.  

До основних завдань управлінського обліку належать:  

–стратегії та планування майбутніх операцій підприємства; 

 – контроль поточної діяльності підприємства;  

– оптимізація використання  фінансових ресурсів;  

– аналіз та оцінка ефективності діяльності підприємства;  
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– дотримання об’єктивності в процесі прийняття рішень.  

Отже, мета управлінського обліку – це передусім забезпечення 

управлінського персоналу інформацією, необхідною для прийняття рішень. 

Управлінський облік базується на даних фінансового обліку, охоплюючи 

виробничі операції.  

До даних управлінського обліку, призначених для керівництва 

підприємства, висуваються зовсім інші вимоги, ніж до інформації, представленої у 

фінансовій звітності і використовуваної зовнішніми користувачами – інвесторами, 

кредиторами тощо [3] . У сучасних умовах управлінський облік через свої функції 

виступає як основний інформаційний фундамент управління внутрішньою 

діяльністю підприємства, його стратегією і тактикою. Це дозволять керівництву 

запобігти ймовірності отримання негативних результатів фінансово – 

господарської діяльності підприємства та виявити резерви, що забезпечать його 

ефективний розвиток і фінансову стійкість. 

Організація обліку на підприємстві  - є основою для  об’єктивної оцінки 

діяльності, проведення  аналізу та контрольних процедур  з метою прийняття 

об’єктивних управлінських рішень. 
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СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ ПОВЕДІНКОВОЇ ЕКОНОМІКИ 

 

Формування сучасної поведінкової економіки розпочалося з теорії перспектив 

(пояснення поведінки в умовах ризику), яка була розроблена Д. Канеманом і А. 

Тверським. Згідно із запропонованою ними теорією, учасники ринку менше 

керуються точними розрахунками, ніж думають автори економічних моделей. 

Приймаючи рішення, суб’єкти регулярно помиляються, і їхні помилки можна 

передбачати й класифікувати. Людям властиво недооцінювати шанси настання дуже 

ймовірної події, якщо є хоча б один шанс зі ста проти. [1]. Вибір в умовах ризику 

схильний і до аномалій. Виявилося, що переваги суб’єктів не постійні, а змінюються 

в результаті зміни умов вибору.  Це відхилення було названо «дзеркальним 

ефектом», оскільки залежно від формулювання умов вибору суб’єкти дзеркально 

змінювали своє ставлення до ризику, вважаючи за краще ризикувати в очікуванні 

виграшу, ніж уникати ризику в очікуванні втрат [1;2;3].  

Сучасна поведінкова економіка не тільки змінює економіку, її наслідки 

відображаються і на економіці сільського господарства (агроекономіці). Прийняття 

рішень в умовах ризику є головною проблемою перспективного розвитку економіки 

сільського господарства. Фермери не приймають сучасні технології, які дозволяють 

збільшувати врожаї, відповідно і прибутки, а обирають більш традиційні методи. Все 

досить просто - фермери бояться ризикувати, страх перед втратами більший, ніж 

перспектива збільшення врожаю [3;4;5;6]. Для підвищення результативності 

агроекономіки надзвичайно актуально впроваджувати альтернативні моделі, які б 

поєднували: поведінкові припущення, динамічні міркування і стандартні економічні 

особливості, використовуючи основні положення поведінкової економіки. Останнім 

часом поведінкова економіка використовує весь спектр методів економічних 
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